

历时一月之久,经过全省1000余名学子的角逐,成就一份荣耀。

10月27日,由甘肃省文学艺术界联合会、甘肃省作家协会、甘肃省非遗保护中心、甘 肃省少工委办公室、兰州市美术家协会作为指导单位,甘肃新媒体集团:奔流新闻、兰州 晨报主办的"寻陇上非遗 展少年风采"全省青少年非遗写作绘画创意征集活动颁奖典礼 暨甘肃小记者会员首批颁证仪式在兰州市安宁区吾悦广场举行。



这些"小小非遗推广人",棒棒哒!

全省青少年非遗写作绘画创意征集活动颁奖典礼举行

兰州晨报 校园专刊

2024年10月29日 星期-编辑 苗芃



颁奖仪式沉浸体验非遗魅力

甘肃省非物质文化遗产保护中心主任刘卫 华,中国作家协会会员、甘肃省作家协会理事赵 剑云,甘肃省美术家协会会员、兰州市美术家协 会秘书长周羿廷等出席仪式,并为获奖者颁发 证书,共同见证同学们的高光时刻。

活动现场座无虚席,同学们与家长满怀期 待地坐在观众席上,眼中闪烁着期待的光芒,迫 不及待地想要见证奖项揭晓的时刻。主办方精 心布置颁奖现场,经过层层筛选脱颖而出的优 秀非遗作品在展架上依次排开,精美呈现,到场

的同学们都兴奋地寻找自己的作品,合影留 念。非遗作品展不时引得与会者、过路行人的 赞赏,为颁奖仪式增添一份浓厚的艺术氛围,恰 似一扇窗,直观地展示出青少年眼中陇上非遗 的无限魅力。

专家大咖现场点评77件获奖作品

颁奖典礼在兰州市七里河区西津路学校同 学们的武术表演《津武少年》中拉开帷幕。本次 活动自9月4日启动以来,得到了社会各界及省 内中小学的广泛关注和积极参与,共收到来自兰 州市、环县、徽县、临洮县、静宁县等省内多地中 小学生的上千件作品。这些作品不仅传递了同 学们感悟家乡文化、热爱家乡的情怀,更是广大 青少年匠心独运、才华横溢的生动写照。他们以 独特的艺术语言,引领我们步入一个充满传统韵 味与人文情怀的艺术殿堂,让人沉醉其中,流连 忘返,在作品评选阶段,经过甘肃省作协、兰州市 美协及奔流新闻、兰州晨报多方专家共同评选, 最终评选出作文、绘画、手工三类共77件获奖作 品,获奖者既有刚成为小学生的儿童,也有已成 为中学生的少年,虽然年龄不同,但在听到主持 人宣布的获奖名单有自己名字时,都显得格外开 心,同时还有15名老师获得优秀指导老师奖,10 所学校荣获优秀组织奖。

现场评委组专家代表——甘肃省作家协会 理事赵剑云,兰州市美术家协会秘书长周羿廷分 别就绘画类、手工类作品从主题表达、作品立意、



参加颁奖典礼的同学

文化内涵、传承创新等方面进行了点评。同学们 的精美作品让评委老师感受到了作者深厚的情 感投入,作品中蕴含着对传统文化的热爱和崇敬 之情,每一个步骤都充满了对传统工艺的尊重。 这种情感的传递使得作品不仅仅是一件物品,更 是一份对非遗文化的深情告白。同学们的作品 不仅体现了扎实的技艺功底,更展现出了对非遗 文化的深刻理解和独特感悟。

在最激动的颁奖时刻,获奖同学兴高采烈 地从颁奖嘉宾手中接过象征着荣誉与责任的证 书。这些奖项不仅是对他们创作的肯定,更是 对未来继续探索学习非遗的激励。获得作文类 非遗之星奖的兰州市西固区玉门街小学六年级 (5)班师锐凭借其生动细腻的作文《河口古纱 灯》,赢得了评委们的一致好评。她通过细腻的 文字,描绘了非遗背后的故事和传承人的坚守, 让读者仿佛身临其境,感受到了非遗文化的魅 力。绘画类获得者兰州市七里河区火星街小学 工年级(4)班孟羲涵的作品《香约庆阳》则以独特 的视角和精美的图片,展现了庆阳香包的精湛 工艺和文化内涵。

获奖者与大家分享作品制作过程

来自兰州市第八十九中学小学部二年级 (6)班石玥晨、兰州十中(7)年级五班谢欣甜和 敦煌路小学三年级(6)班康雨馨分别向大家展 示了获奖作品并介绍了制作过程。"螺钿首饰 是一种精美的手工艺品,我用小剪刀或镊子小 心地将螺钿片裁剪成所需的形状和大小。这 个过程需要耐心和细心,确保边缘整齐。再将 裁剪好的螺钿片轻轻地粘贴在金属底座上,在 制作过程中非常锻炼我的动手能力和耐心,但

是看到作品完成的那一刻很有成就感。"在颁 奖典礼上,来自火星街小学的赵思涵还为大家 带来了悠扬的歌曲《梨花又开放》,现场观众掌 声此起彼伏。

"很高兴能参加这次活动,在参与过程中对 陇上非遗有了更深入的了解,也在此过程中结识 了很多与我一样喜欢非遗技艺的同学,希望有越 来越多的同学能一起来了解非遗、推广陇上非 遗。"兰州十中七年级谢欣甜同学说。

颁奖典礼结束,眼前这些才华横溢的孩 子手捧获奖证书,与父母说说笑笑回家的模 样,也正是奔流新闻甘肃小记者组织本次公益 实践活动的初衷,让更多青少年了解甘肃非遗 瑰宝,用年轻的声音和视角,为非遗的传承注 入了新活力,让这些古老的文化在新时代绽放 出更加绚丽的光彩

文/ 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 图/ 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强